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Передплата
п  «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
ва цїлпи рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор]
на чверть року . , . 5 кор.
на місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
ва цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.

Виходить у Львові що дня
'•рім неділь і руских сьвят 
> 5 'І, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
"Л.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
іеднция місцева в Аґенциї Со- 

коловского в пасажі Гавсмана.
Рукоппсп звертає ся лише 

на попереднє застережене. -  
Реклямацпї неоиечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки. *

Жиди супроти Росиї.
Американьскі жиди вручили президен

тові! Союзних Держав Рузвельтові! пети- 
цию до царя. Вправдї Рузвельт зверне їм 
се письмо, бо не хоче і не може мішати 
ся у внутрішні справи чужої держави, але 
сей документ, зредагований в дуже рішу
чім тоні до царя, оголошено тепер в днев- 
никах. Сказано там між нншим: »Петен- 
там доносять, що в полудневій Росиї ме
шкають м'ЛІОНІ! жидів, росийских підда
них, що жиють в безнастанній тревозї 
перед новими вибухами. Они є сьвідомі 
сего, що темнота, забобон і релігійний 
фанатизм, які иоявили ся між учасниками 
розруху, завсїгди готові до нереслідуваня 
жидів; що не можна спустити ся на се, 
щоби місцеві урядники строго старали ся 
за супокій та за їх безпечність, коли їх 
не упімне ся до того виразно; що про
являє ся иубличний настрій, ворожий жи
дам і є безнастанною погрозою для них. 
Хотяйби ми хотіли признати, що сї обави 
є подекуди пересадні, то все таки без су
мніву є правдою, що они єствують, що не 
є без підстави та що мають вельми ва
жні наслідки.

*ГІонад двайцять літ треває чим раз 
більша еміґрация жидів на Захід, а ся 
обава ще збільшає єї, так що сей рух 
приняв такі розміри, що вже в кут перед 
ним іде прогнанє жидів з Іспанії та що 
тілько з виходом з Єгипту можна на рівні 
ставити єго. Незмірна є нужда, яку мусять 
терпіти жиди, які не мають помочи, а чу
ють ся примушеними покидати край, в ко
трім народили ся, зривати найсьвятїйші 
звязи і виносити ся ген в чужі краї. Немо
жливо також оцінити нужди сих, що не 
хочуть і не можуть покидати свого родин
ного краю, а мусять прецінь розставати ся 
з приятелями і крівняками. Безгранична є 
страшна тревога, яку они мусять зносити. 
Релігійне переслідуване є грішнїйше і су- 
перечнійше з розумом, чим війна. Війна 
буває необхідна, почесна і справедлива, — 
релігійного нереслідуваня не можна боро
нити ніколи»...

Здає ся, що американьскі жиди зро
били тим своїм виступом медвежу прислу
гу росийским жидам. Передовсім розпу
стили були в нрасї ложну поголоску, що 
Америка упімне ся у Росиї за права своїх 
горожан-жидів. На се відповіли иівофіци- 
нльні росийскі дневники, що хоть Амери
канці мають повну свободу в росийскій 
державі, то жид все остане в Росиї жидом, 
чи він в халаті і з бородою просто з Ки- 
шенева, чи УІа Америка приїде оголений 
в яикесоватім сурдуті. Відтак і сама пети- 
ция, попри свій дерзкий тон, не є свобідна 
від пересади, бо жидам в Росиї, мимо 
ограниченя їх горожаньских прав, не діє 
ся так дуже лихо і они не мають знов 
такої причини до безнастанного страху. 
Найліпшим доказом на се, що жидівскі 
комітети задля помочи для кишенївских 
жидів оголошують виразно, що уділять за
помоги тільки тим жидам, які не мають

Двояка мірка.
На львівекім злеті польских „Соколів" зі

брано півтора тисяча корон на фонд ім. Косцюш- 
ка в цїли підмаганя „влосцяньскнх Соколів на 
кресах". Сей фонд зріс вже до тепер понад 3000 
корон; ось доносять польскі дневники, що осну
вав ся вже перший „влосцяньский Сокіл" в Клє- 
парові коло Львова. Не сумнїваємо ся, що число 
тих „Соколів" буде рости, як гриби по дощи, бо 
будуть їх підпирати не тілько звісні і „езвісні 
нам фонди, але иіпре їх ціла півофіцияльна і 
офіцияльна Польща. За те рускі гімнастичні то
вариства досьвідчують на кождім кроці, попри 
апатпю своїх, ще і дику завзятість та злобу По
ляків. В Коломийщинї таку гімнастичну орґанї- 
зацню селяньскої молодїжи творять основувані 
д-ром Трильовским „Січи", що є заразом огневими 
сторожами. Отже під добу пос. Мойса, маршалок 
снятипьекого повіту, об'їздить тамошні громади

наміру емігрувати, а "стануть на дальше 
в КиШеневі. Вкінци звернуло увагу, що 
петиция нігде не говорить про >вітчину« 
росийских жидів, а тілько про їх родин
ний край», чим виразно замарковано інтер
національну цїху жидівства.

Також одескі жиди підняли були ак
цию в справі поліпшена становиска жидів 
в Росиї, висилаючи деиутацню до міністра 
внутрішних справ Плєвого в Петербурзі. 
Депутация просила о видане обіжника в 
жидівскій справі, покаранє кишенївских 
властий за потуранє розрухам, о авдиєн- 
цию у царя, щоби він жертвуючи якусь 
суму на жидів, заявив своє співчутє для 
них і вкінци, щоби правительство виступи
ло против антисемітскої праси і поліпшило 
положене жидів в Роспї.

На се мінїстер відповів, що нового 
обіжника не може видати, бо попередний 
відповідав вповні фактичному станови річи. 
Проти послухана у царя він не має нїчо 
в засаді, але цар тепер недужий і нікого 
не принимає. ГІнші точки поминув Плєве 
мовчки, а що-до поправи становиска жидів 
в Росиї заявив, що они є в Росиї зайдами 
і мусять бути скромні в своїх жаданях. 
Правительство як-раз подумало про попра
ву істнованя жидів і визначило 135 місце
востей для їх осідку, де переднім побут 
був їм заборонений. Є в проекті ще шилі 
пільги, але нехай жидівска молодїж не ду
має, що Росин се старий, розпадаючий ся 
організм, який не зможе собі дати раду 
з їх революцийними затіями. Жиди доста
вляють в Росиї коло 90% революціонїстів, 
а взагалі коло 40%. Се не трівожний, але 
один з найвідважнїйших народів. Та коли 
не здержите їх — закінчив мінїстер свою 
промову до деііутациї — від участи в ре
волюційним руху, то зробимо ваше поло
жене таким невиносимим, що будете при
мушені винести ся з Росиї всі до ноги!

Так отже жидівска дегіутацня вернула 
зі страшною поі’розою всемогучого міні
стра Плєвого, а причина сего лежить но 
части також в тій аґітацпї, яку жиди роз
винули проти Росиї за границями єї ім
перій.

і скликавши громадску раду, прямо наказує їй 
ухвалити, що „Сїчи" заказує ся відбувати впра
ви на громадскій толоці. Сї ухвали мають обовл- 
зувати не лише істнуючі „Сїчи" але навіть ті, 
щ о м а ю т ь  е в е н т у а л ь н о  з а в я з а т н  ся!

І проти кого мають громадскі ради ухва
лювати заказ ходженя по толоці? Проти влас
них синів, проти сусідів та кревняків. А за що? 
За те, що ввравляють ся до оборони майна і 
житя громадян в разі пожежи, що вчать ся, об
ходити ся з сикавкою, вязати драбини,подавати 
ведра, розуміти сиґнали і т. д. І задля того за- 
казу уживає ся марного нретексту, немов ті Сі
човики витолочують траву на толоці! Дай то 
Боже, щоби їх аж стілько було у нас, щоби від 
їх маршу трава витолочила ся, але поки-що п. 
Мойса іце завчасу вибрав ся з тим аргументом. 
Тих кільканацять, чи кількадесять Січовиків, за 
годину вправ на громадскім вигоні, раз або два 
на місяць не може в нічім завікодити громад- 
ским толокам, які обнимають нераз по кілька 
сот і кілька тисяч морГ в. А скілько користий 
моральних і материяльних пливе з тої солідар
ності! молодого ноколїня, з єго розлюбованя у 
поважних розривках без коршми і трунків, з єго 
охоти до єдности і праці задля загального д о 
бра! Ой, як би се вихваляли та підпирали усі 
снятиньскі пани та полупанки з Мойсою на чолі, 
колиб тут розходило ся о яку „кресову твєрдзу!" 
Але що се рускі села і руска „Січ", то цїла тота 
клуча всякими пекольнимп способами старає ся 
хосенну інституцию довести до безчинносте і 
упадку.

Минулого місяця хотіла «Сїч* урядити в 
Заболотові народний фестин, на якім мали від
бути ся вправи сусїдних >Сїчий«, щоби відтак 
могли гідно виступити на «січовім сьвягї* в Ко
ломиї. Щоби до сего не допустити, розпуска
ють поголоску, що «Сїчи* будуть різати жидів. 
Хотяй наші гуцули, се не мазури, жидам не тре
ба богато до страху. На день фестину одні за 
микають склепи, другі аж виїзджають з Забо- 
лотова. Вжеж они мусїли чути вістку про гро
зячу небезпечність від дуже компетентних осіб, 
коли так сьвято повірили в неї. Надто ідуть з 
Заболотова реляциї до отароства, що »Сїчи« 
хотять устроїтп «вальке* проти Ляхів. Староство 
заказує фестин і вправи і псує в сей спосіб 
прибувшим Січовикам усю забаву і нагоду 
підготовлена ся до спільного злету в Коло
миї, а надто на загальні збори «Сїчи*, які 
відбували ся того самого дня, висилає одно
го комісари і аж 18 жандармів. Така сила жан- 
дармских пікельгавб викликала очивидно звору
шене і занепокоєне в малій містині, а на Січо
виків стягнула позір серед несьвідомих річи 
кругів, немов то они є небезпечними для пу- 
бличного порядку та мають якісь ворожі намі
ри і цїли.

Після ентузиястіїчних принять ІІОЛЬСКІІХ 

«Соколів* з цілого краю, ба навіть з поза гра
ниць держави, є дуже характеристично, против- 
ставити сю заболотовецку подію та акцию 
снятвньскої автономії против рускої «Січи*. Мо
же краєвий виділ, який ріжними обіжниками не
раз завзивав населене до основувана огневих 
сторожий, схоче пояснити повітовому ВИДІЛОВІ! в  

Снятинї і гіідчиненим єму громадам, щоби «Січ* як 
і «Соколів* не переслідувати, а помагати їй на
лежить, удїлювати огневих приборів до вправ, 
визначити їм місце збору, а по можности посо- 
бптн і материяльною підмогою. Тілько в сей



2

спосіб наші громади не будуть здані на ласку 
страшного ворога, який щорічно нищить пожо- 
гою тисячі будинків. Боронім ся від огню і 
гакати!

що між руским соймовим клюбом а руским на
родом є певне згода і порозумінє. Ви розумієте, 
що тільки такого кандидата можемо поставити 
і на такого можемо згодити ся, що по виборі 
вступить до нашого клюбу і буде так поступа
ти, як ми. Тепер такий час настав, що новий 
краєвий президент кн. Гогенльоге дістав від 
своєї найвисшої власти наказ, аби при виборах 
рішала тільки воля народа, а і кн. Гогенльоге 
має такі переконаня. Тепер поставлю кандидата 
і згодім ся всі, а як постановимо, то так му
сить бути. Руска інтелїґенция, зібрана на вічу 
дня 9. червня с. р. поставила кандидатом на 
опорожнений заставнецкий мандат директора 
д-ра Володимира Филиповича і тепер просимо 
Вас, згодити ся на сю кандидатуру. (Віче одно
душно і серед окликів «славно!» годить ся на 
висше згадану кандидатуру).

Таким чином порядок дневний був вичер
паний і о. предсїдатель отворив дискусию над 
всіма рефератами нараз. В живій дискусиї, що 
тепер вивязала ся, забирали слово: Дмитро 
Князький з Карапчева, купець Д. Грищук із Са- 
даґури, що в своїй бесіді домагав ся утвореня 
дешевої аптики для бідних людий, нарікав на 
те, що на черновецких ярмарках кажуть сто- 
роньским людям чекати аж до 11. години, коли 
вже нема часу і нема що купувати і скаржив 
ся на черновецку иолїцию, що мужиків не по
важає. Господар Шнитко з Чорногузів в гарній 
бесіді висказав довірє народа до своїх послів, 
підніс, що посли тільки тоді мають силу, як на
рід за ними і завізвав нарід, щоби той не дрі
мав, а сам взяв ся також до роботи і тоді здій
снять ся всі ті резолюцій, які нині поставлено. 
Наконець звернув увагу на реґуляцию рік, а 
особливо Черемоша. Треба з тим щось зробити, 
бо в Рускім Банилові плач. Ціле село під во
дою. Господар Іля Меленка з Рогізної говорив 
про темноту руского народа. За темнотою ідуть 
тісні часи, тіснота, гризота, ненависть. Як другі 
народи, так і ми повинні дбати про школу і 
учителів. Господар Юрчук з Рогізної застапо- 
вляє ся над тим, що богато народа що року іде 
на віче і не знає ані тих людий, що скликають 
віче, ані що то віче є. Ліпше було би, якби в 
кождім селі читали люди наші часописи, тоді 
всі знали би, чого ідемо на віче і більшу ко
ристь з віча виносили би. О. Калинюк норушає 
справи даскалів і кооператорів. Нарід так бі
дний, що вже не в силі більше тягарів поноси
ти, проте треба домагатн ся, щоби даскалам і 
кооператорам підвнсшено платню. Наш прав, 
релігійний фонд богатий, занимає одну третину 
цілого краю, тож він повинен поліпшити долю 
сотрудників і дяків так, аби могли вижити без 
народних жертв.

Містопредсїдатель п. Іван Ярошиньский по
ставив відтак під голосованє всі резолюциї, які 
віче однодушно і серед великого одушевленя 
приняло.

Вкінци о. предсїдатель Калинюк вніс три
кратний оклик в честь цісаря, а віче уповажни- 
ло президию вислати привітну телеграму від 
віча до Єго Величества цісаря на руки краєвого

Народне віче на Буковині.
(Дальше).

Проф. А. Клим говорив про шкільні спра
ви. Наш нарід се один із найбільших народів і 
на Буковині нашого народа найбільше. Помимо 
того і тут маємо ми найменше прав. Причина 
сему та, що наш нарід темний. Як будемо дба
ти про школу, то і у нас просьвіта стане на 
висшій степені і нам будуть другі завидувати. 
Тепер так є, що і пани по селах не дбають про 
народну школу, бо кажуть, що їх діти учать ся 
дома, до народної школи не ходять, тому пани 
не обовязані дбати про народні школи. Хто так 
говорить, то говорить дуже несправедливо. Всім 
повинно залежати на тім, щоби нарід просьві- 
чав ся і ставав мудрійшим. От пр. ми. дбаємо, 
щоби наш край був безпечний і даємо війско. 
А хто має більший інтерес в тім: бідний чи бо
гатий? Голий розбою не боїть ся, бідним війска 
не треба. Війско радше для богатих, як для бі
дних. А мимо сего бідні в богато значнїйшій 
мірі причиняють ся до оборони краю і дають 
рекрута. Як оборона краю є загальною річию, 
так загальною річию є і школа. Так пани, як і 
мужики повинні дбати, щоби школа була ліпша.

Тепер таке право є, що як в громаді ма
ють будувати школу за 10.000 зр., то пан пла
тить пяту часть, а нарід решту. Се несправедли
во. Всюди инакше діє ся, бо тягар роздїлюють 
на маленькі пайки від податкового лева і як 
пан має пр. половину села, то платить на вибу
доване школи половину.

Не треба бояти ся ніякого видатку на 
удержанє школи, бо кождий такий видаток сто
рицею верне ся. До сего, щоби школа добра 
була, належить і те, аби учителів ліпше плаче
но. З  податку від горівки і пива стало би гро
ша на підвисшенє учительскої платні. На шкіль
ного слугу і на опал виплачує тепер громадска 
старшина. Через се школи місяцями не опалю
ють ся і наука на тім дуже терпить. Треба так 
зробити, щоби шкільні павшалїї виплачували 
податкові уряди.

Опісля др. Смаль-Стоцкий говорив про де
шевий селяньский кредит, а пос. Пігуляк зло
жив посольске справозданє в імени руского 
клюбу соймового.

П. Ник. Василько говорив про вибір посла 
із заставнецкого повіта. Ми сегодня досить чу
ли, як тяжко нашим послам боронити руский 
нарід і виборювати ему ліпші права і ліпшу до
лю. В виду сего, що тепер один із наших сой- 
мових товаришів др. Зубрицкий задля хороби 
на жаль зложив свій мандат, стає перед нами 
дуже важна справа, а власне вибір посла із за
ставнецкого повіта. Ви знаєте, що руский клюб 
поступає в повній єдности і згоді. Ви знаєте,

президента з кисказами преданности буковинь- 
ского руского народа.

О. Теофіль Драчиньский з Товтрів підніс 
заслуги і здібности шефа правительства д-ра 
Кербера. Згадує про внесене її. Николая Василь
ка в справі довозу кукурудзи, аби 100.000 кір
ців кукурудзи можна до нашого краю без мита 
перовозити. Вправдї Угорщина до сего не допу
скає, але в тім богато помагає нам др. Кербер 
і за се вносить бесідник оклик в честь прези
дента міністрів.

На сім закінчено дискусию і о. предсїда
тель заключив віче, що сзред великого одуше
вленя і заінтересована радило від год. 11. рано 
до 3. попол. Вічевики розійшли ся серед сьпіву 
народних гимнів: >Ще не вмерла Україні» і «Не 
пора».

Відтак вічевики удали ся до резиденцій' 
митрополита д ра Репти.

(Копець буде).

Н о в п н к и.
— Календар. В і в т о р  н и к : руско-кат. Косми 

і Дамяна; рим.-кат. Бонавентури. — В с е р е д у :  
руско-кат. Пол. Ризи П. Б.; рим.-кат. Розіслане 
Апост.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ . При зміні півроку про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

—  В че укр. академій чої молодїжи почало ся 
нині рано в салі „Зьвізди" у Львові при участи 
понад 300 сьвітских акадсмиків. Богослови не 
беруть участи в вічу, як се онодї оголосили в 
заяві. До полудня ведено дискусию в справах 
формальних. Віче є довірочне.

— З Тов-а св. Петра. На цїли Тов-а заном >ги 
убогих церков ім. св. Петра зложили: Ходорів- 
ский декан о. Кміцїкевич від там. церков і иа- 
рохів 52 К; ректор семинариї о. др. Хомишин, 
віцеректор о. Ярема, префект о. Ж ук і каиелян 
війсковий о. Ломницкий по 2 К; совітник суду 
краєв. Волод. Грабовеньский З К; болехівский 
декан о. Грабовеньский від там. церков і паро- 
хів 55 К; яричівский декан о. Пачовский від 
церков в Сороках, Ж идатичах і Ляшках 15 К; 
о. Насальский від матерної церкви в Ладанцях 
і дочерної в Брикони, деканата нараївского 100 
К; монастир оо. Василиян в Бучачи і Кристино- 
поли по 6 К; з котрих першу жертву переслано 
консисториї зглядно Тов-у св. Петра в Стани- 
славові, а другу консисториї, зглядно Тов-у св. 
Петра в Перемишли, яко там приналежні. Звер
таємо увагу, що лиш члени з аепархії посила
ють жертви і датки до Львова, члени же з дру
гих 2 єпархій до виділу Тов-а св. Петра в Пере
мишли і Станиславові. § 26. статута постана- 
вляє: «Виділ управляючий іменує відпоручників 
Для кождого деканату а в разі потреби і для 
поодиноких місцевостий». В мисль сеї постано
ви іменував виділ вже на першім своїм засїда- 
ню оо. деканів відпоручниками виділу Тов-а. А 
що тая орґанїзация оказала ся недостаточною, 
то на засїданю з дня 6. липня іменовано відпо
ручниками по мисли того же §. єще і всіх па- 
рохів по містах, катехитів шкіл середних. видї- 
лових і народних і декотрих сьвіцких людий. 
Круг дїланя тих відпоручників означує згаданий 
§ 26. Задачею їх є збирати членів, датки і 
жертви особливо межи сьвіцкою інгелїґенциєю

роди н н е жишє.
(Гадки про®, д-рз Фрідріха Паульзена).

Під розвагу руским „соколикам і паннам“
19) подав

Др. ІВАН КОПАЧ.

Цікаве се, що склонність до скептичного 
т. зв. «поступового» способу думаня особливо 
міцна в кругах артистів і поетів. Ж ива змисдо- 
вість і сильна уява, які належать до вроджених 
дарів артиста, остае, як здає ся, в тісній звязи 
з сильною еротичною вражливостню. Нераз ж а
дають для артистів навіть окремої морали, не
мов би їх зване змушувало їх, переживати дея
кі події', що не відповідають загальним вимогам 
моральности. З  тим вяже ся й те явище, що 
предмети артистичного і поетичного нредставле- 
ня вимагають часто для свого осуду ширшої со
вісти моральної, як та, котра обовязує в житю 
обичаєвім, — наколи не мають бути узнані про
тивними моралі. Сила і право пристрасти лю
бовної не лише супроти присудів і дальших ін
тересів, але також супроти обичаю і розуму є

найважнїйшим предметом романів, а в наших 
театрах і инших представлених не рідко видко 
зовсім ясно раховане на змислове подразнене. 
Тому то фільософи, що занимали ся етикою, 
з давен давна висказували свої сумніви про ро- 
лю поетів і артистів яко виховавцїв народу під 
зглядом моральним. І І л я т о н  не хоче допусти 
ти поетів до своєї ідеальної держави; і про шту
ки взагалі говорить з легковаженєм: він дивить 
ся на них як на примащені наслїдоваия простої 
дїйсности. І єго новочасний, позитивістичний 
критик Л я с  (Бааз) замічає в другім томі свого 
діла про ідеалізм і позитивізм (стр. 324) таке: 
«Се трудно заперечити, що часте вдумуванє 
в розніжені, романтичні, мрійливі (Фіттегів), 
сентиментальні і пристрастні ситуациї, про які 
натякають численні пісні наших дам, дає дуже 
непевні і спокусливі наслідки. Фантазия ма
лярів і поетів все і все любить представля
ти слизькі і обсценні річи. І поезия без сумні
ву вміла аж надто часто своєю підхлібною 
і пориваючою риторикою витручувати чита
чеві! рівно міцно те, що переворотне, хоробли- 
ве і пагубне, як і те, що здорове, пожиточне і 
гарне. Які приміром сумнівної вартоі^ги зусиля 
робить з року на рік белетристика, щоби відо

кремленим обговорюванєм щастя любовного ни-‘ 
кликувати в читачах фантазийні образи і поло
ві пристрасти. Взагалі в артистичн м відокре- 
млюваню предметів чувств лежить певне не- 
безгіеченьстао, для належите відважених оціню
вань етичних. Артисти маюті. в собі в широкім 
обсягу їх житя — стільки позасьвітової, негамо- 
ваної мрійливости, стільки мягкого упоєня (ЗсЬбп- 
єеіійкеіі), стільки ґеніяльного полету, ба навіть 
розпустливости, звиваної з рівнодушностию су
проти новажнїйіиих інтересів, що можна би нераз 
думати про те, що не лише треба плятоньского 
вибору, але навіть специяльного надзору для 
адептів штуки". Так се правда, лиш такий над- 
зір, ведений полїциєю нинїшної держави, був би 
найневнїйшим способом до того, щоби викли
кати противний наслідок тому, який мав бути 
викликаний. На щастє, справді велика і справді 
народна штука і поезия не дасть ся спрова
дити на манівці в напрямі звиродненя.

(Дальше буде).



так, щоби межи нею не було ні одного, котрий 
•би не належав, або хоч чим тим не причинив 
с я  до цілий Товариства. Призбирані жертви 
враз з списом жертводавців доручає ся через 
місцевого пароха відпоручникови деканальному 
■(деканови), а той предложить їх в дорозі кон 
систориї видїлови у Львові, зглядво в Переми
шли і Станиславові. Таку саму орґанїзацию пе
реведуть, єсли єще не перевели і оба Виділи в 
Перемишли і Станиславові. Щасть Боже! так бо
гоугодному ділу. Виділ.

— Промоция п. Володимира Старосольского, 
адвокатского конципієнта, на доктора ирав від
буде ся на львівскім університеті в середу дня 
15. с. м. о 12. год. в полуднє.

— Злива і град у Львові. В суботу вечером 
упав у Львові такий густий град, якого люди да
вно не памятають. Улиці застелили ся грубою 
на пядь верствою леду, а на площах потворили 
ся справдішні озера. Шкоди від граду у Львові 
великі. Щасте однак, що сей град не падав поза 
Львовом, бо на поли не остала би була ні одна 
ціла стебелинка.

- -  „Дівоча Бурса" в Станиславові. З  новим 
шкільним роком буде отворена в Станиславові 
•Дівоча Бурса« під доброю опікою. Місячна о- 
плата 20 К. Зголошеня присилати належить най
дальше до 15. серпня с. р. на адресу: А н т о н їя  
К у л ь ч и ц к а ,  Підпечари, н. Тисьмениця.

— Повени. З  західної Галичини доносять про 
грізні повени майже всіх допливів Висли і самої 
Висли наслідком зливних і довготревалих до
щів в карпатских горах. Найбільше шкоди на
робила Висла. Вода піднесла ся о 5 ,/2 метра по
над нормальне плесо і заляла всі низше поло
жені села і міста. В Кракові повінь заляла ули- 
цї: Ґроблє, Зьвіринецку, Смоленьску, Вольску, 
Гончарску і Кармелицку. Мешканці з партерових 
домів на тих улицях мусїли винести ся на по
верхи, бо вода в иомешканях сягала денеде вис
іле двох метрів. Так само в Подґужу повінь за
ляла деякі улиці. Нині вода почала опадати. 
Сян під Перемишлем підніс ся на І */« м. понад 
нормальний стан. З  Перемишля виїхали дві ком
панії иіонїрів на Шлезк, де також ріки виляли. 
Також з Моравії і Австриї горіп ної і долїшної 
наспіли вісти про грізні повени.

— Демокстрация в Перемишли. Вчера в полу
днє зібрало ся на ринку в Перемишли кілька 
тисяч'в робітників, аби демонструвати за загаль
ним правом голосованя і за знесенєм § 14. Тов- 
пп сьпіваючи социялїстичні пісні машерували від 
магістрату до староства і назад. Полїция стала 
безрадна і спершу арештована кількох крикли- 
війших социялістів, але сеіічас їх пустила, аби 
не доводити до розрухів. Демонстрация тревала 
не довше як годину, почім робітники розівшлп 
ся. На другу неділю заповіджено другу таку де- 
монстрацию.

— Що їх коле і болить ? Сьвітла удача людо- 
вого концерту в честь Шевчепка, устроєного 
онодї в Станиславеві, затревожила темних духів 
з нольскої праси. Кшуег Іюодавкі містить з Ста- 
ниелавова отою допись: «В неділю відбув ся в 
театральній сали концерт в честь Шевченка, на 
якім були присутні самі мужики, межи иншими 
також товариство »Сїч«. В промовах зазначува 
но грозяче небезпеченьство зі сторони Поляків. 
Також і на вторниковім представлена) («Парацї») 
було богато мужиків. Се має бути виборча аґі- 
тация, инші думають, що страйкова. Будь-що- 
будь се публичне взиванє (?) до борби з Поля
ками є гідне осуджена».

— Іспит зрілости в учит. семинариї мужескій 
у Львові здали отсї екстернїсти: К. Демский, К. 
Стернюк, Бол. Кушнїренко і Мих. Лотоцкий. 
Шість екстернїстів одержали поправку. Прочі пе
репали, або відступили від іспитів.

— Кошти будови міского театру у Львові і по-
мічничого будинку, як виказує рахунок вигото 
влений комісиєю колявдацийною, виносили разом 
2,775.845 54 К. Первісний кошторис, предложений 
інж. Ґорґолєвским, виносив 1.794.275 К. Однак 
пізнїйше міска рада ухвалювала ще чотири рази 
додатковий кредит на поменші роботи і окраси 
театру. В норівнаню з коштами будови театру 
в Градци (в Стириї), який майже рівночасно бу
довано, коштує львівский театр 1-9.300 К біль 
ше від тамтого.

— Огні. В Назавизові коло Надвірни згоріли 
від грому два господарства, вартости 2000 К. —
В Холоєві, камінецкого повіта, згоріло дня 6. с. 
м. обійстя тамошного війта Бабера і хата єго 
сусіда, а дня 17. м. м. згоріли дві селяньскі за
городи. — В Радехові згоріло дня 16. м. м. 5 бу
динків, а дня 26. м. м. один дім. — В Дмитрові 
коло Холоєва дня 24. с. м. грім запалив хату Р. 
Мельничука. — В Гребеннім, равского повіта, 
знищив огонь 3 доми і 4 стодоли, вартости 
2200 К. — В Хартанівцях ударив онодї грім в 
церкву і спалив все уряджене разом з касою, 
в якій містило ся 300 К. Шкода виносить 
6000 К.

— Червений увязнений. Бюро п. Галїчера в Тер- 
нополи доносить, що убійника Оранжової і Шпі- 
яерівної, Йосифа Червеного увязнили жандарми 
в Панасівні, скалатского повіта.

— Вісти з Америки. (За амер. «Свободою»).
Лїкарскі оглядини новоприбуваючих емігрантів 
до Америки дуже заострені. Доси лікарі огляда
ли менше-більше на око, тепер однак оглядини 
такі будуть відбувати ся дуже точно.

Православний єпископ Серафим висьвячує 
дальше народних попів (кождого, що вміє чита
ти). Два тижні тому заїхав був до Уогкіоп, Азза. 
і там висьвятив 6 попів. Звідтам виїхав до Воз- 
(Ьегн, Азза., де має поставити сьвящениками 
кількох людий, а відтак заїде в тій цїли в око
лиці Едмонтону в Альберті.

Виїхали до краю (до Угорщини) на всегда 
о. Ізай з Вілксбері, Па. і о. Попович з Ст. Клер, 
Па. О. Лавришин з Шенандору, 11а. виїхав до 
краю лише на короткий час.

М. Г. Курила, член Руского Нар. Союза, 
син руского робітника в ЕІтіга N. У., студент 
університету в 8о. ВеіЬІеЬет Ра. укінчив другий 
рік технічного виділу з дуже добрим успіхом. 
М. Курила є стипендистом фонду шкільної мо- 
лодїжи в Америці.

Урядники повітові в РоїізуіІІе, Ра. піднесли 
крик, що з Австриї, Росиї і Італії приходить до 
Америки много людий хорих на умі, котрі від
так заповняють тутешні доми для божевільних. 
О скілько в сім правди, трудно сказати — не 
думаємо однак ніяк, щоб між емігрантами з Ев- 
ропи було більше божевільних, як між родови
тими Американцями.

— В новім нїмецкім парламенті' буде засідати 
71 шляхтичів і аристократів (о 12 менше, як 
гіередтим), 92 властителів земских посїлостий, 
51 правників, 22 духовних, 14 лікавів і 50 днев- 
никарів.

— Кардинальска колєґія складає ся з 70 кар
диналів, з чого лише 64 місць є тепер обсадже
них. В тім числі є 37 Італійців а 27 чужинців. 
В Римі мешкають кардинали-італїйцї: Орелїя (75 
літ), Вінк. Ванутелї (64), Моценї (80), Рамполя 
(60). ді Ііієтро (75), Сатолї (64) Ґоті (65), Алїядрі 
(70), Ферата (56), Кретоні (70), Мачі (71), Сеня 
(67), Пієроті (67), Санмінїятелї (63), Ціяска (68), 
Мартінелї (55), Деля Вольпе (59), Респіґі (60), 
Сераф. Ванутелї (67), Тріпені (67), Дель Драґо 
(65), Кавічіонї (62), Ноцеля, Талїянї і Аюті. Поза 
Римом в Італії кардинали-архиепископи: Целєзі 
в Палермо (88 літ), Капецелятро в Кануї (78), 
Свампа в Больонї", Ферарі в Медіолянї, Пріско 
в Неаполи (66), Ііортанова в Реджіо (58), Фран- 
ціска-Нава в Катанії (57), Ріхельмі в Туринї (53). 
Бочі в Ферарі (65), Рібольді в Равеннї (64), Сар- 
то патриярх Венециї (67) і Манара єпископ в 
Анконї (73). З  чужинців належать до кардиналь- 
скої колегії: два Австрийцї: Груша у Відня і 
Катшталєр в Празі; Поляк Пузина в Кракові; 
Мадяр Вашарі в Грані; Нїмцї: Коп в Вроцлаві, 
Фішер в Кольонїї і Штайнгубер в Римі; Фран
цузи: Матіє в Римі, Рішард в Парижи, Лянтеніє 
в Ремі, Лябур в Рен, Куілє в Ліоні, Лєкот в Бор
до і Перод в Утін; Португальці: Ферейра в Опор- 
то в Римі, Санха в Толєдо, Казенас в УрГель, 
Касґаяре в Валядолїдї, де Герера в Компостелї 
і Гереро-Еспіноца в Валєнцнї; Ірландець Льоґе 
в АрмаГ: Бельгієць Гоесенс в Мечельн; Амери
канець Ґіббон в Бальтіморе і Австралець Моран 
в Сідней.

— Генрик Ібзен, славний норвейский писатель, 
як доносить часопись Уегбепз Сап§ — має ся 
лїпше, бо по кількамісячній тяжкій недузі може 
проходжувати ся сам без чужої помочи. Однак 
брак сил і ослаблене очий не дають ему спро
моги займати ся літературною працею. Як пере- 
дше так і тепер Ібзен мало кого приймає у се
бе. Навіть єго син-одинак, який є в Штокгольмі 
мінїстер-резидентом, мало коли може бачити ся 
зі своїм батьком. В найблизшім окруженю Ібзе- 
на остала лише єго давна секретарка, якій він 
диктував більшу часть своїх найкрасших драм. 
Она по обіді розвеселює старого музикою і пе
речитує єму часописи. Вирочім Ібзен пересиджує 
самітно і безчинно. Давнїйше він займав ся спра
вами краю, себто долїтикою, однак лише теоре
тично, а найбільше літературою Сотки творів 
молодих норвейских письменників приходили до 
него що дня почтою. Ібзен їх перечитував і ви
давав осуд, уділяв рад і нагіімнень. Похвалу уді
лену Ібзеном цінено висше, чим золоту медалю, 
а наділений похвалою міг бути певний, що на 
неї заслужив. З  новійших письменників в Нор
вегії мали довірє у Ібзена Г. Кінґ, автор знаме
нитих оповідань з мужицкого яситя, Г. Анрод, 
померший ТріГос Андерсен і Ґарборґ, на якім 
Ібзен, як каже, завів ся. Про найновійше пи- 
сьменьство, основане на наслїдуваню француско- 
нїмецкого модернізму, Ібзен висказує ся відємно.
І справді сьвітова слава, якої заживала сканди- 
навска література, починає померкати; піддержу
ють єї ще Бєрнзон і Кнут Гамзун, однак перший 
з них мотає ся щораз більше в політичній бор- 
бі, а другий не має в своїй вітчинї такого міру, 
яким тішить ся поза єї границями.

— Подяка. Єго Ексцелєнция Високонреосьвя- 
щений Митрополит кир Андрей зволив вселаска- 
війше пожертвувати 200 (двіста) К в хосен То
вариства „Шкільна поміч" в Чернівцях. За сю 
щедру жертву складаємо сим великодушному 
Добродїєви молодїжи найсердечнїйшу подяку.

За Виділ „Шкільної помочи" в Чернівцях: Крилош 
Костецким, предеїдатель. Катех. Левіньский.

— Родимці, котрі би потребували доброго уче- 
ника для товариства або (за малим винагоро- 
дженєм) до науки дїтий в часї вакацийнім, зво
дять зараз віднести ся до мене. Богато бідних 
учеників потребує помочи. Родимці, дайте їм 
хоч на час вакаций добрий притулок. Могуть 
приготовлювати до шкіл також сїльских дїтий 
та учити сьпіву. — о. К. Кульчицкйії в Підиеча- 
рах, почта Тисьмениця.

— Дрібні вісти. Загальний зїзд рабінів відбуде 
ся в Кракові від 9. до 11. серпня с. р. — Ческі 
Газети доносять, що дирекция почт у Львові о- 
голосила, що дня 26. червня с, р. пропав лист, 
в якім містили ся облїґациї рент за 17.000 К. — 
З  Перемишля доносять, що там арештовано 
жандарма Малика за те, що допускав ся злочи
ну насильства на селянах в Борщовичах. — На
місництво в порозуміню з краєвим виділом усу
нуло з війтівства отсих начальників громад: Ми
хайла Бучка в Бережанцї. борщівского повіта, 
за налогове піяньство та занедбуване обовязку 
складаня звіту з громадских грошей; Матїя 
Даньчука в Поликрови, брідского повіта, за об- 
маньства на шкоду громади при будові школи; 
Василя Маланюка з Бучка, золочівского повіта, 
за надужитя в громадскій касі.

— З станиславівскої єпархії. На конкурс з ре- 
чинцем до 15. серпня розписані парохії: 1) Га
врилівна, 2) Бобулинцї, 3) Ж ежава, 4) Олексин- 
цї, 5) Сочава, 6) Тлусте к. Залїщик, 7) Цуцилів, 
8) Скоморохи к. Бучача і 9) Якубівка. — На за- 
відательства парохій введені оо. Яр. Марчак в 
Гаврилівцї і Мод. Лукашевич в Ж ежаві. — Но- 
вопоставлений пресвитер о. Кипр. Дума іменова
ний прив. сотрудником в Слобідці лісній.—Іспит 
на катехитів здали: о. С. Глїбовицкий з Зал ї
щик для середних і о. Яр. Бородайкевич з Ста- 
ниславова для видїлових шкіл. — Рукоположені 
в пресвитери (перемиским єпископом) укінчені 
богослови: Кипр. Дума і Амвр. ІІоляньский з пе- 
ремискої єпархії, і приняті в канон, звязь ста- 
нисл. єпархії. — О. Ант. Левицкий з Лосяча 
увільнений від конкурс, іспиту на шість лїт. — 
Учителем релігії в рільничій школі в Городенцї 
назначений місцевий сотрудник о. ІлияЧорнодо- 
ля, а о. Амвр. Поляньский в нар. школі в Гуся
тині. — О. Петро Ілевич з Городка іменований 
представителем ординарията в раді шкільній 
окружній в Залїщиках, комісарем ординарият- 
ским при іспитах учительских кандидатів для 
нар. шкіл в Залїщиках і таким же комісарем 
для надзора науки релігії в нар. школах в 14 
місцевостях своєго деканата. — Вдасть відпра
вляти дві літургії одержали оо.: Ант. Рудницкий 
з Богородчан і Антін Геврич з Обертана. — До 
львівекої дух. семинариї приняті: Теод. Левицкий, 
на перший і Павло Хома на четвертий рік. — 
Відпустку для покріплена здоровля одержали 
оо.: Мих. Левицкий, Мих. Гулла, Вяч. Збудовский, 
Нар. Янкевич, Іван Лабій, Мих. Литвинович, Мих. 
Дроздовский і Дом. Стеблецкий на шість недїль; 
Авт. Левицкий, Ал. Мардарович і Андр. Стотан- 
чик на два місяці; Мих. Яцикевич, Ілар. Сїме- 
нович, Волод. Козоровский і Винк. Кузик на 
один місяць; Волод. Скоробогатий і Іван Коцю
ба на пять недїль; Евг. Сабат на три місяці і 
Лев Ольшаньский на 12 днів.

РОДИМЦІ! Приготовляйте діти до вступних 
іспитів до шкіл середних!

Посмертні Т  оповістки
— Ілярий Грабовский, учитель нїмецкої ґімна- 

зиї у Львові, упокоїв ся дня 11. с. м. по корот
кій недузі в 48. році житя. Покійний займав ся 
давнїйше літературою і заміщував свої поезиї 
в „Проломі", „Зорі" і „Ділі". В. є. п.!

Наука, штука, література.

— Поступ Ч. 26, з дня 10. липня 1903 містить 
отсї статі: Від видавництва. — Із циклю „На 
чужині", Б. Лепкого. — Вступні іспити до шкіл 
середних. — Що таке поступ? (додаток). — Як 
купати ся ? — Дари в Чигирині 1649. р: (з ілю- 
страциєю). — Всячина. — В фейлетоні: „Каін“ 
Сильвестра Яричевского і „Пещені діти" Яросл. 
Весоловского.

— Дзвінок ч. 13. з дня 5. липня 1903 містить: 
На вакациї. — А все ізза пилочки. Оповідане 
(дальше). — Лєґенда про дудка, Віри Лебсдової. 
— Возьмім єго на село. Дїточа сценка в одній 
дії. — Істория куска хліба. — Праця і забава. — 
До сего числа »Дзвінка» долучений 7. аркуш 
повісти >3биточник Ґумфрі».



—  4 —

Т е л є ґ р а м п .

Рим, 13. липня. Вчера вечером о 8. год. ви
дано отсей бюлєтин про здоровле папи: В ночи 
папа спав досить добре. Нїчо нового не зайшло. 
Поліпшене треває дальше. Ж ивчик 68. Віддих 
ЗО. Теплота Зб-8. — Мацонї, Ляпопї.

Рим, 13. липня. Лікарі застали нині рано 
папу сонного і ослабленого. Папа просив, аби 
полишено его в спокою. — Стверджено, що в 
ямі олегочній перестала збирати ся теч.

Відень, 13. липня. Богато угорских офіцирів 
внесло ноданя о надане їм австрийского горо- 
жаньства, бо боялн ся, аби їх не перенесено до 
угорских Гарнізонів.

Оломунець, 13. липня. Тутешний „В020Г“ 
доносить, що в міродатних кругах пороблено за
ходи о заведене ческого богослуженя.

Моравска Острава, 13. липня. В Внтковицях 
застрайкувало 1.325 робітників.

Відень, 13. липня. Нині помер ту мінїстер 
скарбу др. Венямин Каляй в 64. році житя.

Вісти господарскі, промислові І торговельні.

Рахунок Товариства взаїмного кредиту 
♦Дністер» у Львові.
Справоздане за час від 1. січня 1903. до ЗО. 

червня 1903.
I. Вкладки щадничі:

В І півроцї 1903 вложило 898 сто
рін в с у м і ........................................  467.09248 К

в І півроцї виняло 549 сторін . в 
сумі .................... .........................  273.516*03 К

остае ЗО. червня 1903 1410 вкла
док на с у м у ...................................  1,296.909-55 К

II. Позички на скрипти і векслї:
В І півроцї 1903 удїлилисьмо 421

позичок в сумі .......................... 266.770-— К
в І півроцї сплачено 193 позич, і

рати .............................................  224.105'93К
остае 30. червня 1903 2391 пози

чок на с у м у ................................... 1,281.907-53 К
а то: 2140 позичок на

скрипти в сумі 1,131.727*71 К 
і 251 позичок на ве-

келї в сумі . . . 150.179’82К
III. Членів прибуло 304, ви

ступило 103, остае 2592 членів.
/7 .  Сума уділів декларованих 

134.700 К в и п л а ч ен и х ....................  100.36Т93К
7. Фонд резервовий, специяль- 

на резерва і фонд на ріжницю
к у р с і в ..................................................  18.585*33 К
Фонд власний разом (ІУД-У) . . 118.94726 К

Сума всіх активів Товариства
в и н о с и т ь ............................................. 1,465.362*72 К
а то: на позичках

як висше . . . 1,281.907*53 К 
в цінних паперах . 91.424’25 К 
в руских Товари

ствах вкладки . 65.272*23 К
готівка (в касі, Щад-

пици почтов. і на
рах. біжучім) . . 26.758’71 К

Відсотків побрано 41.753 К 42 сот. 
виплачено або дописано до вкла
док ..................................................  25.651 13 К

Кошти адмінїстрациї видані 9.647 К 60 сот. Від 
позичок числить ся 5‘/»% і додаток 1 °/0 на 
кошти адмінїстрациї.

Вкладки принимає ся на 4°/0.
Львів, дня 10. липня 1902.

Дирекция.

В Товаристві взаїмних обезпечень ♦Дністер» 
було в МІСЯЦИ червни с. р. 10.089 важиих по
ліс на суму 10,159.656 кор. обезпеченої вартости 
з премією 97.744 К  73 сот. разом від початку 
року по копець червня видано 57.001 важних 
поліс на суму 59,492.962 кор. з премією 549.486 
К  12 сот.

Попередного року в першім півроцї було 
46.938 важних поліс на суму 50,001.447 кор. з 
премією 440.043 кор. 45 сот., т. є сего року о 
10.063 поліс і 100.442 К 67 сот. премії більше.

Шкід в червпи було 116 случаїв, разом всіх

і від початку року по ненець червня було 788 
І шкід, з котрих 769 вже виплачено, 4 шкоди на

ходять ся в лїквідациї місцевих делегатів а 15 
відшкодовань (в квоті 8.024 кор.) на разї з при
чин правних здержано.

Сума всіх тих шкід разом з коштами лїкві
дациї виносить Ьгиііо 459.404 В  25 сот. з чого 
по потрученю части реасекурованої лишавсь на 
власний рахунок 213.328 К  21 сот.

Фонди Товариства обезпечень (резервовий, 
резерва премій і прочі) виносять з кінцем чер- 
ня с. р. 1,067977 К 33 сот.

Львів, дня 10. мая 1903.

К о н ку р с .
В „ Р у с к і й  Б у р с і"  в Т е р н о п о л я  бу

де в шкільнім році 1903 4 поміщене для 52 уче- 
ників иубличних середних шкіл, з тих для 6 
безплатне з фонду бл. и. А. Качали. Першень- 
ство в принятю будуть мати ученикн молодші 
(І—IV. кл.), бо вони найбільше потребують опіки
1 помочи; о скілько стане місця, будуть приняті 
ученики і з внешпх кляс, іменнож такі, котрі 
могли би під доглядом настоятеля давати поміч 
в науках молодшим ученикам.

Поданя о приняте, адресовані до Виділу 
„Рускої Бурси" в Тернополи треба внести до 
19. с е р п н я  1903; пізнїйше внесені подачя не 
будуть узгляднені. До поданя треба долучити: 
1) сьвідоцтво шкільне за послїдняй піврік; 2) 
сьвідоцтво убожества; 3) заяву місячної доплати 
найменше 16 К; хто заявляє, що буде платити 
25 до 30 К, не предкладає сьвідоцтва убожества; 
4) на зворот сьвідоцтва і на відповідь треба до
лучити иочтову марку за 35 с.

Ученики приняті мають явити ся в това
ристві родичів або опікунів в канцеляриї това
риства нанскорше 1. вересня а найпізнїйше 3. 
вересня с. р. і виказати ся достаточним числом 
біля і одїжи: 6 сорочок, 6 штанів, 6 ручників, 
12 хусточок, 12 пар скарпиток, 4 простирала,
2 пошивки, 1 подушку, 1 ковдру і 1 коц до на
кривана ліжка. Всї ті річи мають бути значені 
і списані.

З  верхної одїжи мусить кождий мати: 2 
пари черевиків, 1 убране зимове з сукна, 1 літне
3 полотна, 1 нлагц і 1 шапку.

По приїзді всіх принятих учеників огляне 
їх всіх лікар; хорі ученики безусловно будуть 
віддалені.

При сїй нагоді просить ся також родичів і 
опікунів, щоби анї 9 початком року, анї серед 
року не привозили анї не присилали жадної їди, 
бо та їда з дому найчастїйше цвите і нлїснїе по 
шафках і куферках і затроює воздух.

Всї ученики ннзших кляс будуть мати спіль

кл

Товариство взаїмних обезпечень

3)бСЗЩ>”
одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.

обезпечає будинки, движимостп, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. е надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти; 

в посл'їдних трех літах виносив зворот 8%.
виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом з деле-

7 1 Н  Н у І ІЧі ґатом і місцевими членами. За 10 лїт виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.

ДНІСТРА поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
т  т т ¥у  ЧГГ'ТТГ* посередничить при обезпеченях на жптє в краківскім Товаристві, від-
| Г ]  } ( ,  |  ІДХ ступає часті, провізні з таких обезпечень на рускі добродійні цїли;

длятого на жптє треба обезпечати ся тілько через »Днїстер«.
7 Т Т Т Т /~ 1 гр р  А Фонди виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К і всї уміщені в цінних 

*Д а \7  1- А А  паперах пуиілярних.
Д Н І С Т Е Р  уділяє аґенциї селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні 

ДН СТРА аґенти заробили вже 432 тпсячів корон провізні.

ЛЬВІВ * 
РИНОК Ч. Ю.

Дім
,,ПРОСЬВІТИ“

них учителів домових, а на сю ціль будуть ро
дичі платити 1 К місячно.

В Тернополи 4. липня 1903.
За виділ „Рускої Бурси":

Др. Ом. Калнтовский, о. Д. Лопатиньский

За певну і добру льокацию
поручаемо

4 */„% листи гіпотечні;
4% листи гіпотечні коронові 
5°/о листи гіпотечні преміовані
4%  листи товариства кредито

вого земского
4 і/, % листи Банку краевого 
5% облїґациї Банку краевого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні 

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
, ц. к. упр. гал. акц.

БА Н КУ
ГІПОТЄЧНОГО Ц

ЙЗЇЇЗЇ’Ж ’НЗИ
Читайте!_ ‘ итайте і

Повне и ж  Творів ТАРАСА 111 ЕР ТЕ НЕ А
коштує лише 2 корони!

Товариство „ПросЬвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновин, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо Ю°/о оиу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
СОТ. на адресу: гіАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


